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        Przewodniczącego 
        Rady Powiatu w Legionowie 
 
W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 9 marca 2026 r. (oznaczoną numerem 6/2026) dotyczącą 
rozważenia możliwości wnioskowania o środki zewnętrzne w ramach naboru ogłoszonego przez Zarząd 
Województwa Mazowieckiego (Uchwała nr 321/157/26 z dnia 23 lutego 2026 roku) w kontekście 
włączenia rozwiązań proklimatycznych przy realizowanej inwestycji budowy Powiatowej Instytucji 
Kultury zlokalizowanej w Legionowie, informuję, iż dokonano szczegółowej analizy zapisów programu 
w zestawieniu z zakresem zadania inwestycyjnego.  
Należy wskazać, że rozwiązania projektowe, zaproponowane w ramach realizacji zadania, przewidują 
w zamówieniu podstawowym zagospodarowanie terenu z uwzględnieniem zachowania obszarów 
cennych przyrodniczo w jak największym stopniu, ze szczególnym uwzględnieniem zieleni wysokiej i 
najcenniejszych drzew na terenie opracowania. Projektuje się układ zieleni wysokiej jako kontynuację 
istniejących zadrzewień. Nowe nasadzenia drzew będą sadzone w rejonie  otoczenia projektowanego 
budynku jako zieleń izolacyjna od zewnętrznych stref komunikacyjnych. Zieleń niska będzie 
kształtowana w nawiązaniu do charakteru przyrodniczego działki i ze znaczącym udziałem gatunków 
rodzimych. Na terenie opracowania występują ponadto bardzo dobre warunki gruntowe do 
odprowadzania wód do gruntu, jednakże aby jeszcze lepiej poprawić warunki retencyjne zastosowane 
zostaną nawierzchnie przepuszczalne (np. ścieżki piesze w części parkowej terenu będą wykonane z 
nawierzchni mineralnych – tzw. wiązanych wodą). Miejsca postojowe będą wykonane z ekokostki z 
otworami wypełnionymi kruszywem umożliwiającymi wsiąkanie. 
Mając powyższe na uwadze, oraz fakt, że zgodnie z zasadami programu zgłaszany do dofinansowania 
projekt winien być odrębnym zadaniem o charakterze bieżącym lub inwestycyjnym, wnioskowanie o 
realizację dodatkowych prac, związanych z wdrażaniem rozwiązań proklimatycznych, byłoby w tym 
przypadku nieefektywne.   W związku z faktem, że Program „Mazowsze dla klimatu” ma charakter 
coroczny, zasadnym byłaby próba uzyskania środków finansowych na działania uzupełniające 
nowopowstałą przestrzeń, po zakończeniu zadania podstawowego.  
  
Działania na rzecz adaptacji do zmian klimatu pozostają ważne dla strategii rozwoju Powiatu 
Legionowskiego, dlatego na bieżąco monitorowane są zarówno programy Samorządu Województwa 
Mazowieckiego, jak i inne instrumenty finansowe, tak, by móc aplikować o środki z chwilą ogłoszenia 
odpowiednich konkursów. 
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